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   Ortsbeirat Niederweimar 35096 Weimar (Lahn), 15.09.2021 

 

 

N I E D E R S C H R I F T  

 

über die 4. Sitzung des Ortsbeirates Niederweimar in der  

 
Legislaturperiode 2021 bis 2026 

 

Tag:  Dienstag, 14.09.2021 

 

Dauer: 60 Minuten, Beginn 20:00 Uhr, Ende 21:10 Uhr  

 

Ort:  Bürgerhaus Niederweimar 

 

Anwesend: 

 

Ortsbeiratsmitglieder: 

Heinz-Peter Damm, Gerhard Herbener, Erich Leinweber, Silvia Herzmann, Timo Weimar,  

Matthias Happel 
 

Von der Gemeindevertretung:  

 

Vom Gemeindevorstand:  

Martina Klein, Silvia Schneider 
 

Von der Verwaltung 
 

Gäste: 
 

Entschuldigt: 

Lydia Wenz 
 

Tagesordnung : 

 

Top Betreff 

 

1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den bisherigen Ortsvorsteher 

2. Niederschrift der letzten Sitzung 

3. Stellungnahme des Gemeindevorstandes zu den Protokollen 

4.       Umbau/Ausbau Huteweg, Herbornerstraße 

5. Radwegenetz 

6. Termine, Einladungen, Aktionen 

7. Verschiedenes 
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Top Text 

1. Eröffnung und Begrüßung  

Ortsvorsteher Heinz-Peter Damm begrüßte die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit 

fest.  Die Einladung ist form- und fristgerecht erfolgt. 

2. 
Niederschrift der letzten Sitzung 

Es gab keine Anmerkungen zur Niederschrift. 

3. 
Stellungnahme des Gemeindevorstandes zu den Protokollen 

Die Verwaltung hat eine schriftliche Stellungnahme zur 2. Sitzung abgegeben. 

Die Tempo 30 Zone im Bereich der Schule ist eingerichtet. Zu den weiteren Themen bzgl. Um-

bau Huteweg hält sich Hessen Mobil weiter bedeckt. 

 

Für die Bedarfsampel zwischen der Schreinerei Grebe und Foto Porst liegen Angebote vor. Die 

Kosten belaufen sich auf ca. T€ 25. Die Investition wird im Haushalt 2022 berücksichtigt. 

 

Zu TOP 5 aus unserer 3. Sitzung fehlt bislang die gewünschte Stellungnahme.  

Zu TOP 6 der genannten Sitzung: Die Vorschläge für Ruhebänke in der Gemarkung Niederwei-

mar sind nicht (vollends) umgesetzt. 

@Verwaltung: Bitte beantworten sie unsere Fragen bzgl. Straßenbefahrung bzw. zum Aufbau 

von Ruhebänken. 

4. 
Umbau/Ausbau Huteweg, Herborner Straße 

Aktuell liegen keine Neuigkeiten vor. 

5. 
Radwegenetz  in Niederweimar 

OV Damm stellt eine Skizze vor, die mögliche Radwegführungen über Nebenstraßen in Nieder-

weimar skizziert. Silvia Schneider spricht Radwegbehelfsstreifen entlang der Herbornerstraße 

an. In der Runde wird über die verschiedenen Varianten diskutiert. Dem Ortsbeirat ist wichtig, 

dass die Belange der Gewerbetreibenden entlang der Herbornerstraße im Planverfahren hinrei-

chend gewürdigt werden. Was ist z.B. mit den Stellplätzen im Bürgersteigbereich (z.B. bei Bä-

ckerei Velte oder auch beim Blumenladen. Sind diese evtl. Bestandteil von baurechtlichen Ge-

nehmigungen (z.B. wegen Stellplatznachweis)? 

 

Da wir Laien im Thema sind, wünschen wir uns einen Vor-Ort-Termin mit dem Radwegspezia-

listen des Kreises und bitten die Verwaltung um Terminanfrage. 

6. 
Termine, Einladungen, Aktionen 

Die Gemeinde hat mit der Firma Deutsche Glasfaser einen Kooperationsvertrag mit der Zielset-

zung abgeschlossen, die Gemeinde schnellstmöglich mit einem Glasfasernetz zu versorgen. 

Morgen Abend findet im BGH ein Informationsabend statt. Der Ortsbeirat begrüßt diese  Maß-

nahme sehr. 

 

Martina Klein informiert, dass es auch in diesem Jahr coronabedingt keinen Weihnachtsmarkt 

geben wird. 
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7. 
Verschiedenes 

Silvia Schneider weißt auf verschmutzte / nicht gepflegte Gehwege/Straßenrinnen in Niederwei-

mar hin. Der Ortsbeirat bittet die Verwaltung um Bekanntmachung im Blättchen (Hinweis an 

Eigentümer, was deren Pflichten sind). Wenn das nicht hilft: Betreffende Eigentümer anschrei-

ben. 

 

Der Verbindungsweg zwischen der Zufahrtsstraße zum neuen Baugebiet rüber in Richtung 

Firma Herzog ist immer wieder mit Müll übersäht  (siehe  beigefügte Bilder). Auch hier bitten 

wir  um Veröffentlichung/Sensibilisierung im Blättchen. 

 Die nächste Sitzung wird über den Ortsvorsteher in Richtung Anfang November koordi-

niert und bekanntgegeben. 

 
 

 

  

 

 

 

      gez. Heinz-Peter Damm                     gez. Gerhard Herbener 

Ortsvorsteher      Schriftführer 
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